

## 东京奥运会半程综述:

# 关得住观众 关不住激情

东京奥运会7月30日进入第八天,尽管日本的疫情有日益加剧的趋势,但闭门举办的奥运会关不住场内来自世界各地的运动员的激情,赛程即将过半,奖牌总数的三分之一已经名花有主,随着田径大戏的展开,奥运气氛也必将被推向高潮。

奥运会一周前开幕时,人们对它还抱有疑虑,对空场进行的开幕式更有些冷眼相看。然而,当比赛一旦开始,人们再次醒悟:奥运会的主角,永远是运动员们。中国代表团凭借杨倩在射击比赛中的精彩发挥拿下本届奥运会首金,目前还在金牌榜上暂居首位,对于克服重重困难为运动员搭好舞台的东道主,还是应该点个赞。

从东京奥运会去年3月被推迟时开始,东京奥组委一直都在强调,不能以正常的奥运会的标准来要求本届奥运会,只要能够让运动员站在赛场上,完成比赛,

就算是一届成功的奥运会。前半程的比赛证明,组委会在大部分方面做得普遍较好,即便是在交通等方面一开始出现了比较混乱的场面,随着比赛的进行,组织者也都进行了调整和改善。

过去一年中,所有的民调都显示,大部分民众都反对奥运会的举行。今年上半年,反对奥运会如期举行的日本民众超过80%,就在奥运会开幕之夜,还有很多人表示抗议。但当奥运会的焦点终于被调到赛场内,激情也通过镜头搅动了整个日本社会。

一名居住在铁人三项赛场附近高层住宅的居民说:“如果你看到运动员从你眼前跑过,你肯定会情不自禁给他们加油。直到开幕前,我都对奥运会持怀疑态度,但比赛开始后,我开始意识到,这是一件好事。”

奥运会开幕后,每天都有大量观众

聚集在日本奥委会外的巨型五环标志前拍照留念,另外据统计,奥运会比赛的收视率超过了50%。奥运会被推迟后一度门可罗雀的奥运会纪念品销售店外,每天也排起了购物的长队。《日经新闻》在奥运会开幕后发表的民意调查结果显示,希望奥运会举行的民众比例竟然接近70%。

到目前为止,东京奥运会比赛面临的挑战,除了常态化的防疫,就是提早到来的台风。台风的到来让冲浪、帆船帆板、射箭等室外比赛都多多少少受到了影响。不过,台风带来的降雨让气温大大降低,让运动员们避免了暴晒的煎熬。日本有媒体还乐观表示,很多田径纪录都是在暴雨前后创造的,因此他们预测台风会给7月30日开始的田径比赛带来好运气。但愿此言不虛。

国际奥委会主席巴赫也沉浸在奥运激情中,67岁的他一直在各个赛场之间穿

梭,他甚至去了远在福岛的棒球场,观看了13年来奥运会上举行的第一场棒球比赛。他还冒着台风去了海边的冲浪赛场,观看了女子三人篮球决赛,并计划观看乒乓球男单决赛。

距闭幕还有9天,赛场内外,奥运会依然面临疫情带来的威胁。7月29日,日本和东京的确诊病例创下了历史新高,奥运会相关人员的确诊病例也达到了193例,不过在31万的检测量中,确诊比例非常低。日本首相菅义伟已经表示,疫情反弹与奥运会举办没有直接联系。东京都知事小池百合子甚至认为,因为比赛开始后更多的人待在家里看转播,奥运会实际上起到了控制疫情的作用。

正因为如此,东京奥组委发言人高谷正哲非常有信心地表示:“奥运会一切正常,正在安全放心地举行。”

据新华社

## 游泳综合:

# 汪顺摘金创历史 南非选手破世界纪录



7月30日,在东京奥运会游泳男子200米个人混合泳决赛中,中国选手汪顺夺冠。

■新华社发

7月30日,东京水上运动中心诞生多项纪录。汪顺摘得200米个人混合泳金牌,成为中国男选手夺得混合泳奥运金牌第一人;此前多次打破赛会纪录的南非选手舍恩马克尔,在女子200米蛙泳比赛中成功改写世界纪录。

男子200米个人混合泳,汪顺半决赛排名第一。决赛中,在前三种泳姿过后,汪顺排名第二。最后50米自由泳,汪顺拼尽全力超越对手,最终以1分55秒00破亚洲纪录的成绩,摘得个人首枚奥运会金牌。英国名将斯科特和瑞士选手德普朗什分获二、三名。

“到边的时候,我也不敢相信,我游了1分55秒整!”汪顺激动地说,“太不可思议了,像做梦一样!给自己今天的表现打10分。”

帮助中国香港队拿到奥运首枚游泳奖牌的何诗蓓,在女子100米自由泳比赛中继续有着出色发挥,最终以52秒27破亚洲纪录的成绩再获一银,澳大利亚选手麦克基恩51

秒96破赛会纪录摘金,队友坎贝尔排名第三。

东京奥运会女子100米蛙泳银牌得主、南非选手舍恩马克尔以2分18秒95的成绩在女子200米蛙泳决赛中夺得金牌,并创造了新的世界纪录,美国选手莉莉·金和拉佐尔分获银牌和铜牌。

俄罗斯选手雷洛夫在男子200米仰泳决赛中以1分53秒27破赛会纪录的成绩摘得金牌,里约奥运会冠军美国队墨菲获得银牌,英国选手格林班克获得铜牌。

男子100米蝶泳半决赛中,世界纪录保持者、两届世锦赛冠军美国选手德雷塞尔49秒71打破赛会纪录排名第一,中国选手孙佳俊排名第13无缘决赛。

两届世锦赛冠军、澳大利亚选手西博姆在女子200米仰泳半决赛中排名第一,中国的柳雅欣和彭旭玮分别排名第六和第八,顺利晋级决赛。

据新华社

# 中国女子八人单桨有舵手 再摘奥运铜牌



7月30日,东京奥运会赛艇女子八人单桨有舵手决赛在日本东京海之森水上竞技场举行,中国队获得季军。

■新华社发

7月30日,中国赛艇队在女子八人单桨有舵手项目上斩获铜牌,平了中国队在奥运会该项目的最佳表现。舵手张德常说,这是比较好的结果。

1988年汉城奥运会上,中国赛艇队就曾夺得该项目铜牌。此后,中国队该项目一度陷入低谷,自2008年至2016年连续三届无缘奥运会赛场。今年5月的奥运资格赛上,这条八人艇拿到东京奥运会门票。

舵手是团队的灵魂,掌控方向、把握节奏、判断形势、激励队友,在艇上相当于半个教练。作为舵手,张德常曾经参加了北京奥运会男子八人单桨有舵手项目。对于今天的表现,他说,这对队伍来说是比较好的结果。

队员王宇微表示:“从今年5月进行重新配艇,到现在只有3个月的时间,(从这个角度而言)我们创造了中国八人单桨有舵手项目的历史。”

她所说的重新配艇是指今年5月这条女子八人艇进行过阵容调整,当时是把女子双人双桨、双人单桨、四人单桨和八人单桨四个项目的运动员重新整合,将其中能力最强的选手组成了一条新的八人艇,正是这条艇在奥运资格赛上战胜了曾经的奥运冠军罗马尼亚和欧洲冠军荷兰。

王宇微在赛后新闻发布会回答新华社记者提问时说:“如果配艇的时间更长,拿金牌的希望还是蛮大的,没有强大的保障团队,我们也不会走上领奖台,感谢祖国。”

张敏认为这块铜牌的分量特别重,但因为队伍配艇的时间太短了,还有很多缺陷,今后还能再进步。郭淋淋也认为这块铜牌对队伍而言意义非常重大,是对队伍的充分肯定。

李晶晶表示,队伍的付出挺多的,本来也想向金牌发起冲击,毕竟其实大家实力差不多。虽然留有遗憾,但未来还有机会。

据新华社